

За развлечениями – в центр

Новокузнецкие парки в преддверии летнего сезона подлежат проверке.

В связи с увеличением жалоб на плохое состояние парков отдыха и детских игровых площадок рейды на предмет их безопасности проводятся в настоящий момент во всех населенных пунктах Кузбасса. В нашем городе наиболее тщательной проверке подвергся, прежде всего, парк им. Ю.А. Гагарина. В настоящее время это пусть не идеальное, но, пожалуй, единственное место в городе, где новокузнецкие могут полноценно отдохнуть: не просто прогуляться, полюбоваться фонтаном, но и заглянуть при желании в планетарий, пострелять в тире и, главное, получить изрядную дозу адреналина от катания на аттракционах. Главному городскому парку, куда сегодня в теплое время съезжаются жители всех районов Новокузнецка, удалось удержаться на плаву в нелегкие 90-е годы. Как и многие другие объекты городского хозяйства, парк сталкивался постоянно с одной и той же проблемой - отсутствием финансирования. Сегодня администрации парка также приходится нелегко, так как вот уже на протяжении нескольких лет он находится на самоокупаемости и является Автономной некоммерческой организацией (АНО) "Новокузнецкий парк культуры и отдыха им. Ю.А. Гагарина". Однако вряд ли можно оспорить тот факт, что в сравнении с другими городскими парками, он находится в отличном состоянии и востребован жителями южной столицы Кузбасса.

Новокузнецкие, как правило, предпочитают экстремальные карусели.

Судите сами...

Сад металлургов в Заводском районе сегодня в запущенном состоянии и является местом сбора наркоманов, особенно в летний

период, когда буйствует зелень. А ведь некогда действующее в районе колесо обозрения было даже лучше, чем в Центральном районе. Единственное, что еще делается, - в весеннее время парк чистится силами студентов. Как рассказал С.П. Бухаров, начальник отдела культурно-массовой и спортивной работы администрации Заводского района, идей масса, а вот средств на их воплощение нет. Так, например, есть задумка соорудить крытый конный манеж, сделать хорошую футбольную площадку, организовать места отдыха. Пока же в парке нет даже качелей для детей. "Предполагали, что к декабрю появится торгово-развлекательный центр в районе старого рынка (ведь сегодня у нас нет даже своего кинотеатра), но претворение этого проекта в реальность пока затягивается, - сетует Сергей Павлович. - Сейчас хотим довести до ума новую площадку - сделать аллею, поставить лавочки. Сцена там есть, со временем надеемся проводить здесь концерты не только по значимым датам".

В Орджоникидзевском районе есть два парка: один возле ДК им. Маяковского, другой - возле ДК им. XIX Партсъезда. В первом в зимний период действует хоккейная коробка, в теплое время есть возможность погонять футбол, покататься на нескольких каруселях: "Юнге", "Колоколь-

чике", "Солнышке", "Вихре". Второй парк пуст, хотя раньше там тоже работали карусели. Каждую весну в парках проводится сани-



До открытия аттракционов в парках осталось несколько дней, но уже сегодня его аллеи не пустуют

тарная уборка территории и обрезка деревьев.

В Куйбышевском районе сегодня все силы брошены на реконструкцию улиц и площади у ДК им. Дзержинского, где будет сооружен фонтан, перекинут новый мостик через пруд, убрана автостоянка. А вот до облагораживания парка пока дело не дошло. Там нужно убрать старые тополя, разбить новые аллеи, заасфальтировать дорожки и многое другое.

В Кузнецком районе ситуация обстоит лучше. Летом в Саду алюминщиков нередко играет духовой оркестр и даже вокально-инструментальный ансамбль, есть небольшие аттракционы для детей, установлено оборудование для катания на скейтбордах, такое же, как на городской площади Торжеств. В скором времени, возможно, найдется и спонсор, который воплотит в реальность все замыслы архитекторов. Новоильинский район в настоящее время может гордиться пока только своей площадью общественных мероприятий. Пока там нет даже своего Дворца культуры. В любом случае представители всех районных администраций уповают на помощь инвесторов, местный бюджет пока не в силах решить проблемы зон отдыха. И большинство горожан, конечно же, с приходом лета, в выходные нередко устремляются в парк им. Ю.А. Гагарина.

Парк должен быть доступным

По словам Г.В. Семенович, директора АНО "Новокузнецкий парк культуры и отдыха им. Ю.А. Гагарина", на сегодняшний день аттракционы уже готовы к запуску. "Мы ушли от совдеповского принятия парков, когда приходила комиссия, состоящая из представителей самых разных служб. Каждый из них мог сделать выводы только в своей сфере, - говорит Галина Семенова. - Сани-

тарное состояние парка, конечно, важно, но для меня первоочередной задачей является обеспечение безопасности людей. Заключение технического состояния аттракционов могут давать только профессионалы. Таких организаций в России единицы, я знаю три, в том числе Региональную лабораторию по освидетельствованию аттракционной техники в Новосибирске. Со специалистами этого учреждения мы работаем с 1995-го года". Если раньше срок службы аттракциона достигал порой десяти лет, то сегодня производители перестраховываются и на новинки дают гарантию всего на пять-шесть лет. Это отнюдь не значит, что качество каруселей ухудшилось. Большой срок службы производитель может гарантировать только в том случае, если товар полностью сертифицирован. В России же существует лишь добровольная сертификация аттракционной техники, поскольку все детали, вплоть до болтов, также должны пройти сертификацию. Но большинство заводов не имеют соответствующей документации на комплектующие. Есть и ряд других нерешенных вопросов. Так, по сей день нет документа, который полностью регламентировал бы работу любого парка. Правила эксплуатации аттракционов создавались еще в советскую эпоху, потом были продлены Министерством культуры, которого в настоящий момент уже не существует. Проект принятия новых стандартов был разработан еще три года назад, но до сих пор не рассмотрен на федеральном уровне. Дабы устранить все существенные проблемы, несколько лет назад было создано объединение парков - "САПИР". И совместная работа ведется достаточно плодотворно.

В настоящий день в парке Гагарина действует 31 аттракцион (не включая мелких конструкций), в текущем году начнет работать новый аттракцион "Форсаж". По словам Галины Владимировны, новокузнецкие предпочитают экстремальные карусели. Поэто-

му администрация парка старается приобретать аттракционы, сочетающие в себе сразу несколько разных типов движений. Приобретение новых аттракционов - дело дорогостоящее. Стоимость, к примеру, детского аттракциона итальянского производства варьируется в районе 35-40 тысяч евро, хорошего взрослого - от 350 тысяч евро. Известный в России Ейский завод производит аттракционы, которые стоят дешевле, однако модели каруселей с советских времен усовершенствовались ненамного. Очень хорошего качества аттракционы минского производства, сейчас белорусский завод сотрудничает с итальянской фирмой и выпускает совместные модели аттракционов. Один из таких аттракционов - "Калипсо" - в парке Гагарина есть. А ведь средства необходимы не только на приобретение новинок, но и на содержание и ремонт уже имеющихся аттракционов. Так, в замене нуждаются бамперы на автомобилях на автодроме. Они не продержались даже года вместо положенных трех лет, поскольку люди редко внимают предупреждениям и при езде нарочно сталкивают машины "лбами". А автомобили эти иностранного производства...

Если погодные условия позволят, то в эти выходные аттракционы заработают. И здесь возникает вполне логичный вопрос: поднимутся ли в этом году цены на билеты? "Мое глубокое убеждение - парк должен быть доступным для всех, - говорит Галина Семенова. - На протяжении пяти лет мы не меняли цены на детские билеты. Стоимость взрослого билета варьируется от 40 до 70 рублей, в то время как в других городах региона цены были уже выше. На некоторые карусели мы по-прежнему оставляем цену - 10 и 20 рублей. На ряд аттракционов цена билета возрастет на десять рублей по сравнению с прошлым годом".

Вера Витухина
Фото Егора Чувальского



В парке им. Ю.А. Гагарина заботятся и о санитарном состоянии